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Az ndvartartás költségeiről.
Magyar udvartartás tulajdonképen 

nincs. A király budai palotájába ritkán 
látogat el. Akkor is csak napokig van 
ott. Az év legnagyobb részét Bécsben 
tölti. A jövedelmét természetesen ott 
költi el, ő is, a környezete is. Nem 
csekély összegek pedig ezek. Milliók. 
Közte azok a keserves milliók is, ame­
lyeket a kiszipolyozott, agyoncsigázott, 
roskadásig terhelt, szegény magyar nép 
izzad ki tillérenkint. Hány szegény em­
ber párnáját rángatja ki a vajúdó asz- 
szonya feje alól a végrehajtó, hány 
nehéz átok röppen el addig, amig azok 
a milliók összegyűlnek ? Hány ember 
nyomorúságán épül föl az a gondtalan 
jólét, az a szemvakitó fény és pompa ?

Csodálatos, hogy mégis kevesli a 
magyar kormány az udvartartás költ­
ségeit. Nem tud talán kijönni az ud 
var belőle ? Vagy talán az udvarnak 
is megnőttek az igényei és — bér- 
harczba lép? Szörnyűség még elkép­
zelni is. Mi lenne a világból, ha 
ilyesmi megtörténhetne e keserű levé­
ben forgó sártekén ? El kell tehát a 
fenyegető veszedelmet hárítani nehány 
szocziális olajcsöppel. Hiszen csak po­
tom néhány millióiról van szó — ko­
ronákban.

Különös idők. A munkások sztráj­
kolnak, a kereskedők csődöt monda­
nak. az iparosok éheznek, a hivatal­
nokok fizetésemelést követelnek, a föld- 
birtokosok tönkrejutnak, a föld idegen 
kézre kerül, tízezrével menekülnek el 
Amerikába az emberek, irtózatos a 
nyomor, a szegénység, egész vidékek 
elnéptelenednek — és akkor a kor­
mány előáll azzal, hogy az udvar is 
ínségben van, néhány milliócskát kell 
adni neki, hogy ne szegődjön az álta­
lános elégedetlenséghez.

De hát van-e szükség az udvar­
tartás költségeinek emelésére, amikor 
magyar udvartartás nincs, amikor az 
egész ország jajgat a nyomorúság 
miatt? Nincs. A mi királyunk a világ 
leggazdagabb uralkodója. Sokkal sze­
gényebb uralkodók szive megesett a 
népeik nyomorán és lemondtak részben 
az udvartartási költségekről. így tett az 
olasz, a svéd király. így kellene tenni

a mi királyunknak is, úgy is tenne, 
ha felvilágosítaná a kormány az or­
szág és a nép szomorú állapotáról. Ez 
a feladat vár az ellenzékre. Ha kell, 
még rendkívüli eszközöktől sem szabad 
visszariadni. Hadd tudja meg a király az 
ország helyzetét. Hadd lássa, hogy e 
kizsarolt ország népe már nem tud, 
de nem is akar többet adni, mert nem 
bir — és itt az ideje, hogy az udvar 
mérsékelje az igényeit. Elvégre is a 
nemzet erejére és nem a tányérnyalók 
sokaságára kell támaszkodnia.

Úgy illenék, hogy a javaslatát 
visszavonja a kormány, hiszen még 
az orosz czár is, a világ legnagyobb 
zsarnoka is takarékoskodásra adta a 
fejét. Vagy csak a nagy szerencsétlen­
ségek képesek észretériteni a népek 
kitartott urait ?

Rostkowicz Arthur.

Országgyűlés-
Eredeti tudósításunk.

A mai ülést Perczel Dezső elnök ve­
zette. Az előterjesztések során bejelenti, hogy 
a földmivelésügyi miniszter kinyomatás czél- 
jából megküldötte az állam és Hohenlohe 
herczeg között a Tátra birtokok dolgában 
létrejött egyezmény eredeti példányát. Ki 
fogják nyomatni.

Vasutasok fizetésemelése.
Hieronymi Károly kereskedelmi mi­

niszter beterjesztette a magyar állam­
vasutak alkalmazottai illetményei­
nek szabályozására szükséges költ­
ségek fedezésétől szóló törvényja­
vaslatot. (Zajos helyeslés.) Majd még 
két javaslatot nyújtott be. Az egyik az 
iparfelügyeletnek a kisebb nyomdákra 
kiterjesztésére vonatkozik, a másik 
arról, hogy a vasárnapi napokon mű­
ködő gazdasági hitel és egyéb szövet­
kezetekre a vasárnapi munkaszünet ne 
terjedjen ki.

Az összeférhetetlenségi törvény.
Az indítvány és interpeltácziós könyvek 

olvastattak fel.
RakoVSzky István indítványt jegyzett 

be az összeférhetetlenségi törvény ötödik 
szakaszának módosításáról. A ház az indít­
vány megokolását a jövő hétnek szerdai nap 
jára tűzte ki.

E kitérés uián a napirendre térnek át.
NŐSZ Gyula személyes kérdésben kije­

lenti, hogy Veszter tegnapi kifakadására meg-

jegyzése nincsen, mert az ügy most már az 
összeférhetetlenségi bizottság előtt van és 
személyes térre terelni a dolgot nem engedi.

Kelemen Béla indítványa.
Kelemen Béla a választói jog revízió­

járól készülő törvényjavaslatra vonatkozván 
a reformban megvalósítandó főelvek megje­
lölése tárgyában bejegyzett indítványát okolta 
meg. Három főelvet állított fel. Az első sze­
rint cselekvői választó joggal bírjon minden 
teljes keru, szellemi és morális képtelenség 
által nem korlátozott állampolgár. A máso­
dik főelv szerint : A kerületi központokban 
való szavaztatás rendszerének mellőzésével 
hozassék be a községenkint, illetve körjegy- 
zőségenkint történő nyilvános szavazás módja. 
A harmadik főelv : hogy a választókerületek 
száma törvényhatóságonkint az állam hiva­
talos nyelvén beszélő vagyis a magyarul 
tudó összes lakosság számarányához képest 
az országos átlag szám alkalmazásával álla­
píttassák meg. Kéri, hogy indítványának 
tárgyalását ezeknek a főelveknek az alapján 
napirendre tűzzék. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök azt 
hiszi, hogy ily fontos kérdés eldöntésének 
semmi elvi határozattal praejudikálni nem 
szabad. Ha ugranak a sötétbe, ennek az 
országra káros következményei lehetnek.Még 
ha helyeselné is mindazt, a mit Kelemen 
előadott, arra kérné a házat akkor is, hogy 
most ne hozzon határozatot, hanem tartsa 
fenn a döntést akkorra, majd ha a válasz­
tási reform napirendre kerül.

A ház egysserü szavazással kimondja, 
hogy nem kívánja tárgyalni Kelemen indít­
ványát.

A vármegyei tisztviselők fizetésének 
rendezéséről szóló javaslat tárgyalását foly­
tatták ezután.

Vármegyei tisztviselők-
Buzáth Ferencz a néppárt megbízásá­

ból bírálja a javaslatot, és nem fogadja el.
Szerinte a kis ekzintencziákról éppen 

úgy kell gondoskodni, mint a tisztviselőkről. 
Határozati javaslatot nyújt be, a szolgálati 
pragmatika és az 1200 koronás létminimum 
érdekében.

Jogtalanul visszatartott katonák.
Nyiry Sándor honvédelmi miniszter fe­

lelt szünet után Gabányi Miklós interpellá- 
cziójára. A behívott tartalékosokat a jövő 
hét végén hazabocsájtják a gyalogságnál, de 
a lovasságnál és tüzérségnél csak május 
9-én.

Rabányi Miklós nem vette tudomásul a 
választ, de a Ház tudomásul vette.

Az elitéit debreozeni bakák.
Nyiry Sándor honvédminiszter ezután 

dr. Bakonyi Samunak a debroczeni koszo- 
ruzó bakák ügyében beterjesztett interpel- 
lácziójára felelt. Hosszasan tájékoztatta a 
képviselőházat a katonai büntető törvények

MODERN GÖZMOSODA Debreczen, Sacéchewyi-utcza 42. 
Telefon. MT Gyűjtő kocsi.
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idevágó szakaszai felöl. Előadja a tény- akkor inért állanak a tisztviselő-telep létesi- 
állást is, melyből kitűnt, hogy csak hangú lésének élén éppen a város oszlopos tiszt- 
Iatkeltés volt az egész, a mi a katonai íe- viselői : Vecsey Imre főjegyző. Oláh Ka- 
gyelemre nézve a legnagyobb mértékben ve- roly tanácsnok, Koncz Ákos levéltáros . 
szedelmes. A büntetés a minimális volt, mert Hiszen akkor ők a város érdekei ellen fog- 
a katonai büntető törvények halait is előír- laltak állást a „Szabadság“ szerint ? Vagy csak 
nak ily esetekre nézve. A megbüntetett ha nagyságos uraknak szabad telepet létesíteni, 
kák közül két és fél hónap kitöltése után: a kisembereknek nem ? 
kettőnek már megkegyelmezett az ezredvs, Ha a „Szabadság“ következetes akar
a többi 6—8 hónapra elitéltekre nézve is lenni, akkor tessék nyíltan szint vallania . 
kilátásba helvezte a kedveimet, amikor meg mórt ellenzi éppen csak az atkosföldi telep

létesülésói?
Több települni óhajtó.

Vármegyénk és közelvidéke.

kilátásba helyezte a kegyelmet, amikor meg 
érdemlik.

Bakonyi Samu a választ nein vette tu­
domásul. Kaszárnya-politikai intézkedések 
ezek. A katonai büntető törvénykönyv reví­
ziójára égető szükség volna és ezt hosszas
fejtegetésekkel bizonyította. j Házasság. Hadházi Imre, hadházi

Ezután a héttői napirendet állapítottak ; ódu iöldbirtokos szombaton kötött házas- 
meg, amikor folytatni fogjak a vármegyei jJ Qreh Róza kisasszonynyal. 
tisztviselők f.zetésrendezeserol szóló vitat. , Az 0mke‘ Hajdumegyében. Az

I Országos Magyar, Kereskedelmi Egyesület az 
! egész országban megindította fiókegyletek 
! alkotására a propagandát. Debreczenben már 
törzstagjai : a kamara, a kereskedelmi csar­
nok. a kereskedő társulat, a keresk. ifjak 
egylete. A debreczeni kamarai kerületben 
mar Szabolcsban, Szolnokmegyében van fiók­
egylet. Jelenleg a hajdumegyei fiókegylet 
megalkotását készíti elő a négy debreczeni 
keresk. testület küldötteiből alakított szer-

Olvasóink rovata.
Az átkosföldi parczellázás ügyéről.

Az utóbbi években oly rohamosan nő 
a házbér a városban, hogy már nemcsak a 
munkasnép, hanem a hivatalnok osztály is 
kénytelen a városból kivonulni a kertségekbe, 
amelyek lassankiüt beépülnek teljesen és 
Debreczennek csinos, egészséges külvárosai 
lesznek.

Ennek örvendeni kellene a közérdek 
szempontjából is, mert pl. az uj ulczasoro- 
kon (homok, nyíl, kút. stb.) türüetetlen ál­
lapotok. Ezek az utczák a régi szemétdom­
bokra épültek. A házhelyek 70—80 négyszög 
ölesek. Némelyiken 3—4 viskó is van, ame­
lyekben 30—40 ember is lakik. Valóságos 
járványfészkek ezek.

Természetes következményei e dolog­
nak, hogy a város lakossága szívesen szabja 
meg a kertségeket, sőt minden település vá­
rakozáson feiül sikerül is. Így népesült be 
a csapókért, igy sikerült a parczellázás a 
Geréby Fülöp utódainak a Móricz-teiepen, a 
Patay-féle és a Szentesy-fele földeken is.

Újabban az átkos-íöld parczetlazasa 
nyomult előtérbe. A varoshoz közel van, a 
vasúti átjáró megett, a talaj egészséges, ho 
mokos, szóval a településre alkalmas. A tu­
lajdonos széles utezakat hajlandó nyitni, sót 
az építendő iskola ózdijaira ingyen telket is 
ajánlott fel a városnak. 48 családi ház 
épülne ott 600—700 négyszög öles telke­
ken. A települők csekély összegért, hat esz­
tendei törlesztésre szerezhetnek meg a tel­
keiket.

Nem igaz a „Szabadság“ czimü lap 
április 16. szamában megjelent közlemény­
nek azon állítása, hogy ez az uj teiep a 
város terhe lenne. Ott van a Homokkeit. 
Mit adott annak a város ? Semmit. A ho­
mokkerti polgárok a sajátjukból áldoznak, ha 
szükségük van valamire.

Ha létesül az átkosföldi telep, a város 
a mostani adó húszszorosát kapja, de meg 
a hatóság az ilyen telepek létesítésének elő­
mozdításával a házbéradó ügyét 30—40 évig 
elodázhatja, ami a város lakosságának első­
rendű érdeke.

Hogy mennyire következetlen a „Sza­
badság“ czimü lap, bizonyság reá az ápri- 
11-én megjelent száma, amelyben a tiszt, 
viselő-telep létesítése mellett száll a síkra. 
Szinte érthetetlen a „Szabadság" eljárása 
A tisztviselő-telep létesítését szükségesnek 
tartja, ellenben az átkosföldi telep létesíté­
sét mindenkép megakarja akadályozni. Furcsa 
Hát a tisztviselő-telep nem fogja gyöngíteni 
a város belső erejét ? Ha pedig gyöngít,

is voltak. A kulcsár az égő épületbe rohant, 
hogy ott felejtett 30 koronáját megmentse. 
Mikor a szobában volt, ahol a pénzót tar­
totta, a szoba szénné égett tetőzete bezu­
hant és a kulcsárt maga alá temette. Az 
istállóban ötven csikó porrá égett. A csikós 
is elpusztult a lángok között.

Ab oláh gyávaság. A lippai kaszi­
nóban Institóris Antal, a „Könyves Kálmán“ 
budapesti könyvkereskedő ezég alkalmazottja, 
e napokban ezége megbízásából felkereste 
a lippai román kaszinót, hogy magyar köny­
veket ajánljon nekik. A kaszinóban Halik 
Aurél dr. fogadta, ki az ajánlatra egyszerűen 
igy felelt :

— Nekünk nem kell semmi, ami ma­
gyar !

— Menjenek akkor Romániába az urak 
— vágta oda Institóris.

Halik roppantul felizgatódott ezen a 
válaszon és kidobással fenyegette Institórist. 
Institóris tehát eltávozott és rögtön elküldte 
segédeit, Csathó Jánost és Reinholtz Árpá­
dot Bálikhoz, aki azonban azzal tagadott 
meg minden elégtételt, hogy ő román és 
mint ilyen, magyarral nem verekszik 
meg. Persze a gyáva bitang az egyéni gyá­
vaságát a nemzetiségi gyűlölet leple alá 
akarja rejteni. Persze, az oláh hős inkább 
marad gyáva kutya, mint agyonlőtt oroszlán.

Az alvó ellenzék- A kolozsi man-vezö bizottság. E tárgyban már tegnap ta- , .... D ,
nácskozott a Csarnokban, a jövő héten csü-1 dátumra mind.6zid.eig egyedül Ron&y 
törtökön d. u. 5 órakor pedig a kamarai I Elemér kolozsvármegyei aljegyző pá-
tanácsteremben lesz értekezlet. A hajdume­
gyei fiók Debreczenen, mint székhelyén kívül 
magaba foglalja Böszörményt, Nánást, Doro­
got és Szoboszlót. E városokban külön-külön 
szervező bizottság fogja vezetni a mozgalmat 
és eszközli a taggyüjtést. E bizottságok kül­
döttei már a csütörtöki értekezleten részt 
vesznek. Bizonyára siker fogja kisérni e tár­
sadalmi erőegyesítésre fölhívó szózatot. — 
Megértik a kereskedők, hogy az Omke 
érettük keletkezett, küzd és dolgozik. 
Hivatást teljesít, amidőn alkotni kivan a ma­
gyar kereskedőknek őrs lágraszóló, hatalmas, 
egységes szervezetet. Arra törekszik, hogy 
a magyar kereskedő osztály foglalja el a 
közbecs ülésben azt a polezot, a mely hiva­
tásánál és gazdasági jelentőségénél fogva 
megilleti; hogy a kereskedők erőteljes sora- 
kozása gatat vessen minden oly áramlatnak, 
a mely a kereskedelem jogos érdekei ellen 
támad; hogy a szervezéssel életre keltett, 
erők keltsék életre a magyar kereskedő 
szunyadó önérzeté: ; hogy a kereskede­
lem színvonalát' fejleszsze ; hogy a keres­
kedelmi tevékenység szabadságát bizto­
sítsa, tekintélyét emelje ; es nem fogja 
tűrni, hogy irtó háborút folytassanak a 
kereskedelem ellen. Hasznos, termékenyítő 
munkára fogja egyesíteni a magyar kereske­
delmet ; nagy, nemzeti czélok rendszeres 
szolgálatával fogja bebizonyítani, hogy a 
magyar kereskedelmet védeni: annyi, mint 
az egész nemzet érdekét védeni ; a magyar 
kereskedelmet szolgálni, annyi, mini a hazát 
szolgálni.

lyázik, pedig már a választás napját is 
kitűzték e hő 26 ára. Mindenesetre az 
ellenzéki pártok nagy élhetetlenségére 
mutat, hogy a kerületet minden harcz 
nélkül engedik át a kormánypártnak, 
pedig e kerületben igen sok ellenzéki 
elem van. Egyidöben ellenzéki köve­
tet választott

Az első zsidó tábornok. A közös 
hadsereg rendeleti lapjában a legérdekesebb 
adat, hogy lovag Schweitzer Ede, Győrött 
állomásozó gyalogsági ezredes vezérörnagy- 
gyá lépett elő. Lovag SchM'eitzer Ede az 
osztrák-magyar hadseregnek első zsidó­
val! ás u tábornoka. Az uj vezérőrnagy a 
hadseregnek egyik legvitézebb és legképzet­
tebb katonája. A boszniai hadjáratban mint 
fiatal hadnagy vett részt s halálmmegvetés- 
sel végrehajtott vitéz cselével megmentette 
a felkelőktől ostrom alá vett egyik várnak 
egész helyőrségét. Egymaga kiment a várból, 
bosnyák öli özeiben éjnek idején keresztül 
lopódzoit az ostromló táboron és hirt vitt a 
helyőrség sorsáról a Szapáry féle divízióhoz, 
mely aztán gyors menetben sietett az ostrom 
alá vett csapatok felmentésére. A hadjárat 
lezajlása után Schweitzer a hadiiskolát vé­
gezte el kitűnő sikerrel és igy a vezérkarba 
jutott, de mindvégig csapatszolgálatot telje­
sített. Sok évig Becsben volt csapatparancs­
nok és ő felsége a vitéz katonát mindig leg­
kegyesebb elismeréssel tüntette ki.

ffli az njság ?
Nagy tűzvész emberhalállal. A

közeli Girmcs, zemplénmegyoi községben 
szerdára virradó éjjel nagy tűzvész pusztí­
tott. A tűz Orosz Jenő, nagybérlő gazdasá­
gában keletkezett. A nagy szélviharban a 
lángok leírhatatlan gyorsasággal terjedtek 
tovább, úgy, hogy rövid néhány perez alatt 
az égő épület szomszédságában levő istállók 
is lángokban állottak. A tűznek emberáldozatai

F
iAL iívlalíinlf fal. Piacz-u. 24 az. Fehérló-szálloda

■ zzesii* ívl mellett az összes raktáron levő czipőinket
osaJatása miatt, minden elfogadható áron eiarusi juk. ti ez- nlul

főüzletünkben Piaci 0. 72 SZ csak megrende­
lésre mérték után vállalunk czipők készítését.

Az üldözött öreg férj.
Szakácsnőből báröné,

Közöltük mi is, hogy az agg Nugent 
báró eltűnt a budapesti lakásáról. Ügy írtak 
róla a lapok, hogy Nugent elszegényedett 
család sarja. Összefüggésbe hozták a nevét 
valami ti:kos dologgal és írtak arról is,hogy 
e titok kifürkészóse miatt párisi detektívek 
bolyonganak a lakása táján.

Immár kiderült, hogy Nugent báró 
nem tűnt el, hanem menekül egyik rejtek-

Tiszteleítet

Elfenbein és Klein.
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bői a másikba, hogy utói ne érje életének 
megrontója, a tulajdon felesége. A történet 
hőse az agg — 70 éves báró Nugent 16 
éves korában származott át Angliából ha­
zánkba, hová a hadsereg kötelékébe hozta 
a Marschall gróf Nugent. Itt idegen hang­
zású neve mellett magyar érzéimü ember 
vált belőle, utóbb megnősülve Székesfehér­
váron telepedett le, hol fiai — kik most a 
közös hadseregnek tisztjei — a fögymnázi- 
umnak voltak tanulói, leánygyermekei pedig 
a megyebeli előkelő családok körébe men­
tek nőül, ma magasrangu törzstisztek nejei.

Közben báró Nugentnek elhunyt a fe­
lesége és özvegységének egyik önfeledt pil­
lanatában megejtette a tulajdon s.akácsnéja, 
akit feleségül is vett családja minden tudta 
nélkül és ezt, miután az öreg báró nagyon 
restelte a dolgot, két évig titokban is tar­
totta. Zivatarossá változott ez időtől kezdve 
az agg báró élete, aki „szegény" lett bárha 
vagyona ma is évi 20.000 korona jövedelmet 
biztosit neki.

Körülbelül nyolcz évvel ezelótt, amikor 
már szinte elérhetetlen hosszúra nyulott az 
agg bárónak az általa megindított válóper 
eldőltének ideje, menekülni próbált — há­
zasságának zivatarai elöl. Olaszországban, 
Livornóban éldegélt nyolcz évig nyugodtan 
háboritlanul, gyakran meglátogatva szerető 
gyermekeitől. A békében töltött időknek 
azonban vége szakadt, a mikor báró u 
»ent holtartózkodását megtudta családi ele 
tének tnegzavarója, a ki újból hatalmam 
akarta keríteni az öreg urat, különösen az 
adósságai fizetése végett.

Konzuli beavatkozást vont maga után 
akkor a dolog, — mire azután megjelentek 
az ominózus hírek a lapokban, hogy báró 
Nugent eltűnt. E híresztelés azon alapú t, 
hogv báró Nugentnek ismét nyoma veszett, 
— de csak egy személy előtt, akinek üldö­
zései elől a család újabb biztos menedékhe­
lyet akart szerezni. ,

Kz a szakácsnőből vált bárónő pedig 
azt állítja, hogy neki még mindig jussa van 
a férjéhez, akinek odaadta a fiatalságát es 
már jobb családban is történtek nagyobb 
szerencsétlenségek. Például a szász udvár­
nál. Azt is mondja még, hogy nem o előle, 
hanem a zaklatok elől szökik a báró messze 
tájakra és meg van győződve, hogy az első 
találkozásnál keblére ölelheti a íérjet, akit 
kikutat, bárhová rejtsék is.

kül. Ennek a szerelemnek az első gyümöl­
csét ezelőtt félévvel elemésztették, de pár 
hónappal ezelőtt a fiatal asszony ismét anyai 
örömöknek nézett elébe. A dolog nem oko 
zott nagy gondot az asszonynak, mert bízott 
az előbbi sikerben.

Nagy lett azonban a rémület két hét­
tel ezelőtt, amikor a katonaférj megírta, 
hogy a szerb húsvéti ünnepekre hazajön. A 
fiatal asszony rögtön elhivatta Tom les Krisz­
tina kuruzslónőt s megállapodtak, hogy ha­
marosan segítenek a bajon. A kuruzsló asz 
szony elvégezte a műtétet, de az oly roszul 
sikerült, hogy a fiatal asszony halálos beteg 
ett. Ebben az állapotban találta őt Araczki 
Szvetozár, a ki szombaton reggel érkezett 
haza. A fiatal katona még aznap megtudta, 
hogy mi baja van asszonynak és hogy kivé. 
‘olytatott szerelmi viszonyt.

Heves összekoczczanás történt apa es 
fia között, miközben a katona felkapta a
Jaltát s azzal vagdalta össze az apja fejét.

1 • .... 1 1 ••_OrzfXrnÜfAt halt

gőznaszád bejárták a portarturi kikötőt,hogy 
Makarov holttestét feltalálják. A tenger még 
most is igen sok, a robbanástól szétszagga­
tott hullát vet ki a partra. Eddig Makarov 
holttestét nem sikerült feltalálni. Két czir- 
kálót a hirtelen feltűnt japánflotta majdnem 
meglepett. Az orosz hajók sietve a kikötőbe 
menekültek. Azt hiszik, hogy a japánok 
Port-Artúrt ismét bombázni fogják.
Leégett a koreai oiéiiér palotája.

Szöulból jelentik, hogy a tűz az egész 
császári palotát elhamvasztotta. Az összes 
kincsek és ékszerek a tűz áldozatává 
lettek. A tűz nyilván a kályhák túlfűtéséből 
keletkezett. A császár a palota falain kívül 
lévő kőházba menekült. Itt volt délután a 
diplomácziai testület fogadtatása. A városban 
minden csöndes.

Tenger alatti japán hajók.
Parisból táviratozzak, hogy a Malin

ST» ÉL ÄE “A “*• —* “agC
A betegen fekvő asszony hallván, hogy a Czeg atyjaval, aki azt mondotta, nogy

V . .. s , 1 — : Ac'7T’~ — • 1 1 -U“íi ~hogy a másik szobában mi történt, észie- 
vétíenül kivánszorgott a házból és átment a 
szomszédba, ahol elrejtőzött. Ez volt a sze 
rencséje, mert a gyilkos katona, amint az 
öreg Araczkival végzett, a bűnös asszony­
nyal is le akart számolni, de azt már nem 
találta. Az apagyilkost latartóztattak.

Egyházi élet.
Vasárnapi istentiszteletek. A, ev. ref. 

istentiszteletek sorrendje vasárnap ^ '
a kővetkező: Nagytemplomban Drceófi József ki 
templomban Uray Sándor, u,templomban Könyves 
Tóth Kálmán, isnotálvtemplomban Szele uyorgy.

ML JJU.» --- . .
a Petropawlowszk pusztulását a japá­
nok tenger alatt járó naszádja idézte elő.

— Tudtuk — mondta — hogy 
Japánnak két tenger alatt járó naszádja 
van, de nem hittük azt az örült vak­
merőséget, hogy egészen a kikötő be­
járásáig merjenek hatolni. Bizonyos, 
hogy az a japán naszád is elpusztult,

1 amelyik a Petropawlowszkot elpusz­
tította.

Az ostromolt Port-Artur.
Napok óta lövöldözi a japán hajóraj

r » »ti . í___ 1, «nrwnlrnOllTÁTTzimL isnotálvtemplomban Szele György. Napok óta 10V0M0Z1 a japan
CsapókeSen’KovPács János! Homokkertben Jánosi port Arthurt. Az erődítmények romokban, 
Zoltán, Szegényházban Hajdú Zsigmond. ellenben emberélet kevés pusztult el ; ne-

Istentiaztelet. Az ágost. ev. temp- orosz katonát és kínait terítettek le a

Apagyilkos katona-
Az apa és tiu, mint vetélytársak.

Mintegy három évvel ez.:lőtt Araczki 
Szvetozár bresztováczi (Bácska) legény uieg- 
Zzöktette Protics Jelénat a szülői háztól. A 
azöktetés után a szerelmesek Araczkiéknál 
húzták meg magukat; törvényes házasságra 
azonban nem léphettek, mert a legény katona
sorban volt. ,. . . -

Másfél évvel ezelőtt Araczkinak be is 
kellett vonulnia katonai szolgálatra és azóta 
Bécsben szolgált. Akkortájt),-n történt, hogy 
a legény anyja meghalt, a háztartás vezeté­
sét a fiatal Protics Jelen a vette át, aki azóta 
együtt lakott apósával.

Az após és a menyecske összebarát­
koztak, ugyannyira, hogy lassan szerelmi 
viszony is fejlődött ki közöttük, ami termé­
szetesen n->m maradt következmenyek né'-

lomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes végzi az istentiszteletet.

A* ev. ref. árvaügy. Az <ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága április ho iy én 
délután 5 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek.

Alapítványi gyűlés. Néhai báró 
Baldáchy Antal a ref. egyház részére hagyta 
nagy kiterjedésű fekvő birtokait s összes 
ingóságait. Ezen alapítvány kamatai s jöve­
delmei évenként 40 ezer koronára rúgnak, 
mely összeget'szegény ref. egyházak segé­
lyezésére fordítanak. Az alapítványi nagy 
bizottság br. Bánffy Dezső elnöklete alatt 
április hó 28-án tartja gyűlését Bpesten, me­
lyen a mi egyházkerületünk elnöksége is 
részt vészén.

Az ág. ev. iskola bezárására vo­
natkozólag azt a felvilágosítást kap luk, hogy 
ebben az iskolában nem a Materny Lajos 
tőesperes gyermekének a megbetegedése 
folytán zárták be, mert azt már sokkal elebb 
rendelte el a főorvos és a Materny foespe- 
res gyermeke csak később esett közönséges 
bárányhimlőbe. __

Az ázsiai világháború.

japán lövegek.
Támadás éjjel nappal.

Nincs pihenője a port-arturi orosz 
katonaságnak. A japánok fáradhatatla­
nok, éjjel-nappal ágyuzzák a port-arturi 
kikötőt, ahol már alig van harczképes ha­
jó. A hegyi ütegek is használhatatlanok. 
Tíz japán hajó az Aranyhegyet és 
Tigris-félszigetet lövöldözi folyton. Alig­
hanem japán csapatok szálltak a partra 
és Port-Arturt a szárazföld felöl is meg­
támadják.

Előnyomulás a szárazon.
Tokióból táviratozzák, hogy a Jalunál 

120 000 orosz áll csupán. A japánok már 
több helyt átkeltek a folyón.

Az áldozatkész japánok.
Mint a berlini „Oest-Arien" jelenti, me­

lyet Kiszak Tamai született japán ember 
szerkeszt és ad ki, Mitszui és Ivaszaki ja­
pán bárók a hadikőlcsönre 20—20 millió 
yent, tehát 50 -50 millió koronát írtak alá. Mit- 
szui báró roppant gazdag ember, van bankuz- 
léte, bányavállalata be- és kiviteli üzlete, vas­
gyárai s raktárai Londonban és Hamburgban. 
Mitszui alkalmazottai és hivatalnokai kötelez­
ték mzgukat. hogy fizetésük 5—10—20 szá­
zalékát felajánlják hadiczélokra s ez a föl-

. ... _   J 1111 /. 1 ne 7 l±CtXT

Alcxejev helytartó Port-Arturba ide­
érkezett. Utazásának a czélja a portarturi

„ . . , I «-L _ 1 Mielőtt légszesz-, vízvezeték ,Házi urak tiCrV^lniBDG l fürdőszoba- és clozett beren-
AlOiliJ. U.XCAIXL. X Hj József légszesz- és vízvezeték beren­
dezését kiadná, tekintse meg Gero József c^ , - ü t
dezési mintaraktárát, hol jutányos és szakszem berendtzé^hezjm^ _

GERŐ JÓZSEF
légszesz és vízvezeték berendező 

Hatvan-utcza 4. sz Telefon 328 sz.
szakszerű " •>  —   z___________________ ——  -------------------_A

W 7 I / / /1 lein t olcsón karlsbádi. Q^REGZEN, PÍ8CZ'lltCZ3 73.
llRak P. Un yp.fjp.ll] edényeket kapni =_ n..- TIHANYI házban.
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évben. A japán kormány egyre-másra kapja 
az ajándékokat hadiczélokra. Számtalanok 
Írnak alá 40—100 ezer koronát, sokan pedig 
az őseik által íölhalmozott kincseket is föl­
ajánlják a haza oltárára. Szonoda, a japán 
nemzeti bank igazgatója, fölhívta az ország 
régi főnemesi házait, hogy arany- és ezüst­
kincseiket ajánlják fel hadiczélokra. Tokugava 
márki e fölhívás következtében két láda régi 
aranypénzt adott, melyet ősei, valamikor hn- 
talmas hódítók, szintén hadiczélokra gyűjtöt­
tek, de nem vették igénybe, s azóta ez a 
nagy kincs gondosan elzárva, érintetlenül 
hevert a Tokugavák mitói palotájában.

ÚJDONSÁGOK.
- Személyi hírek. Kiss Kálmán nagy­

kőrösi tanitóképezdei igazgató és dr. Kiss Áron buda­
pesti pedagógiumi igazgató, agg püspökünk : Kiss 
Áron fiai, a magyar közélet ismert kitűnőségei váró 
sunkba érkeztek.

- Május 1. és a költözködés.
Május elseje, a virágfakasztó május elseje 
nemcsak az uj életre keltő természet ked 
velőit, nem csak a vörös május híveit, a 
szocziálistákat hozza lázas izgalomba most, 
hanem azt a sok sok ezer polgártársunkat 
is, akik május elsején lakást változtatni 
kénytelenek. Mert május elseje épen vasár­
napra esik az idén, amely nap munkaszűne- 
tes nap törvény szerint. De hát az a kérdés, 
költözködni szabadé május elsején? A bu­
dapesti lapok után két debreczeni lap is azt 
irta, hogy nem lehet, mivelhogy a lakbér 
szabályzat is úgy intézkedik, hogy a május 
elseje vasárnapra esik, a költözködés más­
nap történhetik. Igen ám, csakhogy ez a 
rendelkezés a székesfővárosi szabályrende­
letben talán benne van, dj nincs meg a 
debreczeni lakbérszabályzatban, amely a va­
sárnapi munkaszünetről szóló törvé y élet­
belépte előtt, még 1885-ben készült. A mint 
értesünk a sok ezer költözködőt érdeklő bi 
zonytalan kérdés tisztázása végett a városi 
tanács hétfőn, talán már holnap, tájékozta­
tásért táviratilag fordul a kormányhoz.

— Országos vásár. A debreczeni 
tavaszi, az úgynevezett szent-György napi 
országos vásár hétfőn április hó 18-án ve­
szi kezdetét s a következő sorrendben fog­
ják megtartani. Az április 18, 19. >20 án, 
azaz hétfőn, kedden és szerdán lesz a bőr, 
gyapjú, méz, dió stb., továbbá toll, iparczik- 
kek, gabona és terményvásár. Április 21 és 
22-én, tehát csütörtökön és pénteken lesz a 
juhvásár. Április 23, 24-én, tehát szombaton 
és vasárnap lesz a sertésvásár. Április 24 
és 25-én, tehát vasárnap és hétfőn lesz a 
lóvásár. Április 25 és 26-án, tehát hétfőn 
és kedden lesz a baromvásár.

— Áron napja. Az ev. ref. püspöki 
hajlék igen hangos volt szombaton. A mi jó 
öreg patriarchánk, a mi szeretett és tisztelt 
fehérhaju, áldott szivü püspökünk, hegymegi 
Kiss Áron tartotta nevenapját. Minden esz 
tendöben megkeresik őt ez alkalommal tisz­
telői, de most különösen nagy számmal ko­
pogtattak be hozzá városunk és egyházunk 
jelesei, a kollégiumi ifjúság vezetői, kiket 
bizonyára azon őszinte öröm vezetett hozzá, 
hogy őt ily hosszú évek véghatárán is a 
legjobb és legfrissebb egészségben láthatják. 
Mi is kívánunk a mi jó öreg püspökünknek 
még sok-sok boldog névnapot. Hogy mily 
nagy szeretettel veszik körül püspökünket, 
arról tanúságot tehet ez a fényes névsor, 
azoknak nevei, kik őt nevenapja alkalmából 
üdvözölték : Domahidy Elemér főispán, Ko­
vács József polgármester, Simonfiy Imre

egyházmegyei főgondnok, Végh Gyula fő­
kapitány, dr. Erdős József, Orosz István és 
Sinka Sándor igazgatók vezetése alatt a fő­
iskola összes tanárai. Bernáth Elemér tábla­
elnök, Széli Farkas tanácselnök, Kölcsey 
Sándor, Visky Károly, Unger Gusztáv, Har­
sány! Gusztáv, Jeney György táblabirák, 
Igyártó Sándor főügyész, Szele György, Já­
nosi Zoltán, Könyves Tóth Kálmán lelké­
szek, Hódy Béla egyházi levéltárnok, Dávid 
Mihály igazgató-tanitó, Roncsik Lajos főszám­
vevő és még számosán.

— Uj ssámvevö. Domahidy Elemér 
főispán a Haranghy László halálával meg 
üresedett városi számvevői állásra Sz. Nagy 
Lajos tb. számvevői számtisztet nevezte ki.

— Székely lakedalom. A székely­
lakodalom ügyében szombaton délután 4 
órakor Székely Ferencz mérnök elnöklete 
alatt a kereskedelmi akadémia dísztermében 
gyűlés volt, melyen díszes közönség vett 
részt. Hoszas megbeszélés után általános 
helyesléssel elhatározták, hogy a székely la­
kodalmat május 15-én csakugyan megtart­
ják. A legközelebbi összejövetel, melyen már 
a szerepek is^kiosztatnak, szerdán délután 
lesz.

— Kath. nőegyleti hangverseny
estély. A debreczeni r. kath. szent Erzsé­
bet nőegvlet vasárnap este 7 órakor tartja 
első hangverneny estélyét a r. kath. főgim­
názium dísztermében. Á főpróbát szombaton 
délután tartották meg. Nagyon sikerült. A 
hangverseny pontosan 7 órakor kezdődik. 
Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesz­
nek. Az érdeklődés nagy, jegyek már csak 
mérsékelt számban kaphatók Riesz Lipót és 
Kontsek Géza kereskedéseiben, este pedig 
a r. k. főgimnázium kapusánál. A hölgyeket 
kéri a rendezőség, hogy kalap nélkül legye­
nek kegyesek jönni, vagy pedig kalapjaikat 
a ruhatárba beadni szíveskedjenek.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be az állami anya­
könyvi hivatalnál: Kerekes József Pinczés Borbálá­
val, Molnár Sándor Pete Eszterrel, Szedlák Gyula 
Takács Máriával, Mikó Lajos Czeglédy Terézzel, 
Zabrinszki János Kéki Erzsébettel, Nagy János Ve­
réb Rózával, Radios Ferencz Kolozsvári Erzsébettel, 
Iszicsák György Pócsi Klárával, Elizer Gyula Bájik 
Máriával, Vas Imre Kovács Máriával.

— Uj iparosok és kereskedők.
Schuh Mihály csizmadia Ujkert II. j. 27. sz., 
Nagy Lajos könyvkötő, nyomdász és papir- 
kereskedés Piacz-utcza 7. sz., Kovács József 
asztalos Csap-u. 36. sz., Kovács Gyula ke­
rékgyártó Eötvös-u. 44. sz., Weisz Lajos 
szatócs Erzsébet-ut 22. sz. Matuszits József 
kisvendéglő Simontfy-u. 5. sz. kaptak az 
iparhatóságtól engedélyt.,

— Sertésssálíitások. A földmive- 
lésügyi kormány értesítette a hatóságot, hogy 
őry János és Czeglédy András debreczeni 
lakosoknak nagyobb mennyiségű sertósszál- 
litásra adott engedélyt.

— Esküvő. Szombaton esküdött örök 
hűséget Nagy Vilmos tanár néhai Szabó 
Antal ügyvéd bájos leányának Gizellának.

— Váltósáé a munkaasünetben. 
A vasárnapi munkaszünet kérdésének ren­
dezése erős átdolgozás alatt áll a kereske­
delemügyi minisztériumba. Addig is azon­
ban mig a kérdés tartóztatnék, a miniszter 
a következő rendelkezést adta ki. Az 1898. 
évi XYIII. törvényczikk alapján alakult ipari 
és gazdasági hitelszövetkezetek közül, vala­
mint a hasonló czélu és hasonló keretekben 
működő egyéb ipari és gazdasági előleg és 
hitelegyletek közül azok, a melyeknél, az 
üzleti tevékenység kizárólag a vasár és ün­
nepnapok néhány órájára szorítkozik, a me­

lyek tehát köznapokon egyáltalán nem álla­
nak a közönség rendelkezésere és a melyek 
nem rendelkeznek saját állandó személyzet­
tel, vasárnapokon nyitva tarthatók s a ren­
des üzletmenettel járé összes teendőiket vé­
gezhetik. Megjegyzem azonban, hogy ez a 
rendelet nem vonatkozik nyersanyag beszerző 
fogyasztó, vagy egyéb rendes üzletvitellel 
foglalkozó szövetkezetekre vagy szövetkezeti 
raktárakra, sem pedig hitelnyújtással hét­
köznapokon is foglalkozó, tehát rendszeres 
üzletvitellel biró hitel szövetkezetekre, vagy 
hitelegyletekre.

— Uj kamarai tag. Megyery Kál­
mán, a kamara iparosztályának beltagja e 
tisztéről lemondott. Az elnökség sajnálattal 
vette tudomásul a lemondást s kifejezte a 
távozó tagnak buzgó és közhasznú műkö­
déséért őszinte tiszteletét és elismerését. 
Egyszersmind a kamarai rendes beltagok so­
rába beiktatta Tóth István levelező tagot, 
aki annakidején a tagválasztásoknál a leg­
több szavazatot nyerte. Tóth István bevo­
nása a kamarai működés terére az intéz­
mény kiváló nyereségét képezi, a kamara 
ipari szakosztályának disze lesz ő s ah alma 
nyílik sokirányú elméleti és gyakorlati mű­
veltségét az iparos érdekek javára haszno­
sítani.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő 
párok keltek egybe : Tompa Mihály Pap Zsófiával, 
Rab András Demeter Rózával. Összesen 2 pár. Ilyen 
kevés házasság egy hét folyamán évek óta nem köt­
tetett.

— Húsa éves találkozó. Emlékez­
tetem azon volt gazd. tanintézeti hallgató­
kat, kik az 1884. évben Debreczenben vé­
geztek, hogy f. é. május hó 10-én Debre­
czenben megjelenni szerződésünk értelmé­
ben, szíveskedjenek Karácsony Zsigmond.

— Gróf Dégenfeld Jóssef üdvös- 
lése. A felsőszabolcsi gyülésező egyházme­
gye az Amerikában járó egyházkerületi fő­
gondnok gróf Dégenfeld József czimóre a 
következő tartalmú táviratot küldötte : „Fel­
ső-szabolcsi egyházmegyénk a szétszórt cson­
tok összeszedésóben fáradozó szeretve tisz­
telt főgondnokot közgyűlése alkalmából lel­
kesedéssel üdvözli s útja sikerére áldást kér 
istentől.“ Görörnbey.

— Tissa István és a debreczeni 
sstrájk. A sztrájkoló kefegyári munkások 
megbízása folytán, amint szombati lapunk­
ban említettük, dr. Kardos Samu gróf Tisza 
István miniszterelnökhöz távirati felebbezést 
jelentett be a sérelmes határozat ellen és 
kérte, hogy a határozat végrehajtása az ügy 
érdemi elintézéséig felfüggesztessék a hatá­
rozat ellenére, mely csak birtokon kívüli 
felebbezést engedett. A táviratra Tisza Ist­
ván a következő választ küldötte Domahidy 
Elemér főispánhoz : Stern és társa és a 
Fáik gyárak munkásainak megbizója orvoslást 
kér a főkapitány 3864. sz. határozata ellen. 
Szíveskedjék nevezettet értesiteni, hogy az 
elsőfokú hatóság határozata a körülmények 
és indokok nem ösmerése folytán innen nem 
változtatható meg. Gróf Tisza István bel­
ügyminiszter. A főkapitány különben Kardos 
ügyvéddel történt megállapodás folytán ha­
tározatát hétfőig függőben tartja. Addig.nem 
indítja meg az eltolonczolási eljárást az ide­
gen munkások ellen, aki hivatkoznak éppen 
a kereskedelemügyi miniszter elvi ezonté- 
sére, amelyben kimondja, hogy sztrájk al­
kalmával a munkásviszony és az abból folyó 
jogi következmények (tehát ha kijelenteti : a 
munkás) akkép birálandók el, mintha az 
egyéni elhatározás, mely a munkaviszonyra 
kihat, nem a sztrájknak lenne következ­
ménye. Egyébként vasárnap délelőtt 9 óra-

ísárlási Glück Ede férfi-, női- és
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 22. szám alatt. (Kőtemplommal szemben.)
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kor a gyárosok és a munkások megbízottjai 
6 női és 6 férfi munkás Végh Gyula fő­
kapitány és Vetéssy Béla rendőrfogalmazó 
közbenjöttóvel ismét egyezkedni fognak. Ez 
azonban a gyárosok részéről az utolsó kí­
sérlet, mert hétfőn mindkét gyár megkezdi 
a működését azon munkásokkal, akik haj­
landók dolgozni.

— Rendőrfelügyeleti dijak. Az
I, fokú iparhatóság vezetője, Végh Gyula 
főkapitány utasította a kerületi kapitánysá­
gokat, hogy a vendéglősökön az 1904. évi 
rendőrfelügyeleti dijakat behajtsák.

— Megvádolt re&dőr. A 95. sz. 
rendőr, Szoboszlay Ferencz házacskát és 
földecskét vásárolt, amiért kikezdte a be­
csületét a rágalom. Szabó Józsefné és Virág 
Bálintné nevű asszonyok a napokban Jókai 
utoza 34. sz. a. lakásán támadtak rá és őt 
is, a feleségét is becsületsértő, rágalmazó 
kifejezésekkel illették. A rendőr a bíróság­
hoz fordult elégtételért és feljelentette őket.

— népesedés. Az elmúlt héten 46 gyer­
mek 20 fiú, 26 leány született, meghalt összesen 53; 
gy a halálozás 7-tel több volt, mint a születés.

— Nagy ékszerlopás Szokolay 
Mihály kecskeméti bankigazgató kárára mint­
egy 2000 korona értékű ékszert loptak el 
besurranó tolvajok. Az ékszereket Debre- 
czenben is keresteti a kecskeméti rendőrség.

— Elfogott tolvaj. Említést tettünk 
már arról, hogy a rendőrfőkapitány pinczé- 
jébe ismeretlen tettes betört és onnan Áb­
rányi Ferencz és Csapó Ferencz kárára az 
odaraktározott hordókat, kádat, vedreket el­
lopta. A rendőrség hosszas nyomozás után 
kiderítette, hogy a tettes Pap Imre narancs­
árus, akit el is csíptek.

— Vasúton elhagyott tárgyak. 
A vasúton elhagyott tárgyakat április 29 én 
délelőtt 9 órakor fogják elárverezni a deb- 
reczeni pályaudvaron.

x Értesítés. Tetszés szerint, részben 
vagy egészben visszafizethető nagyobb köl­
esönök földbirtokra öt és fél százalék mel­
lett. Törlesztéses kölcsönök kisebb bérhá­
zakra is gyorsan kieszközöltetnek Debteczen, 
Csapó-u. 12. Hatvan-u II. járás 28. szám 4 
nyilas szőlő eladó Garai-u. 16.

x Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethy József fényképész 
műtermében készülnek. Piacz-u. 42. Lamp- 
recht-palota.

X A ház főékessége, a gazdaság, 
szőlőtermelés, gyümölcsfanevelés, baromfi- 
tenyésztés jövedelmezőségének úgyszólván 
alapfeltétele a szép, illetve jó kerítés. Mert 
lehet a ház díszes, ha rozzant, idomtalan 
léczkerités éktelenkedik előtte, a ház se tet­
szik szépnek, ellenben ócska háztájat is ked­
vessé, széppé tesz a mai kor igényeinek 
mindenben megfelelő — sodronykerités. Akár 
díszes utczai, — akár pedig bár egyszerű, 
de évtizedekre szóló jó erős gazdasági kerí­
tés szükséges, igényünket sehol jobban ki 
nem elégítik, mintha Haidekker Sándor Buda­
pesten VIII. Üllöi-ut 48. szám alatti kerités- 
gyárához fordulunk.

x Dandás Gyula tárogató mester 
Kis Béla zenekara kíséretével ma vasárnap 
este nagy műsorral (kuruc nóták is) hang­
versenyt rendez a Dreher sörcsarnok étter­
mében.

TÁVIRATOK.
Verescsagin öcacse Budapesten.

Verescsagin Sándor orosz ezredes, a 
hires festőművész öcscse Budapestre érke­
zett, ahonnan Szófiába szándékozik utazni.
A műcsarnokban találkozott Telepy Károly 
mütárossal.

— Tud-e már a szomorú hírről — 
kérdezte Telepy.

— Miféle hírről ?
Telepy erre elmondta erre bátyja ka­

tasztrófáját. Verescsagin erre azonnal távi­
ratozott Pétervárra, ahonnan azonban még 
nem jött válasz. Az orosz ezredes ideigle 
nesen Budapesten marad.

Amerika a bevándorlás ellen.
Lodge szenátor a magyar kormánynak 

a Cunard Line-al kötött egyezségre vonat­
kozólag külön intézkedést indítványozott. 
E kérdésben nem foglalt állást. Ellen 
ben a bevándorlási bizottság jelentést tett, 
amelyben ama határozati javaslatot ajánlja 
elfogadásra, hogy ne bocsássák be azokat a 
külföldieket, a kiket valamely kormány és 
szállitótársaság között létrejött egyez 
ség alapján a kivándorlásban támogat­
nak vagy kivándorlásra csábbittatnak 

Világos tehát, hogy a Cunard Line szer 
ződése bele esik az amerikai szenátustól föl­
állított kategóriába, mert a szerződés a ki­
vándorlás előmozdítását, a kivándorlók szá 
mának szaporítását czélozza és a törvény a 
kivándorlásra való csábítást nemcsak támo­
gatja, hanem a más utakon való kivándor 
lást egyenesen megtiltja és kemény bünte 
léssel sújtsa.

Újabb nihilista merénylet.
Bécsben az a hir terjedt el, hogy Mik 

lós czár nihilista merényletnek esett áldoza 
túl. A tudakozódók egész serege tódult erre 
az orosz nagykövetség palotájába, ahol mit 
sem tudtak a czár elleni merényletről. 
Később megérkezett a hir, hogy Adstanov 
tábornok ellen intéztek bombamerényletet 
szentpétervári szállásán. A tábornok nem 
volt otthon és a fiát ölte meg a bomba. A 
merényletet két nihilista követte el.

Színház.
Katalin. Hétfőn Béldi Izor és Fejér 

Jenő 3 felvonásos operettje, a „Katalin“ 
kerül színre.

Hajdúk hadnagya. Pénteken ismét 
premier lesz színházunkban, színre kerül 
Czobor Károly és Rajna Ferencz 3 felvo­
násos magyar tárgyú és zenéjü operettje, a 
„Hajdúk hadnagya.“ Az operettet az igaz­
gatóság fényes kiállítással hozza színre, korhű 
jelmezek és uj díszletek készülnek a darab­
hoz, különösen szépek lesznek a Petneházi 
huszárok jelmezei, melyben a női kar öl­
tözik.

Heti műsor. Hétfőn Katalin, operett. 
Kedden Bob herczeg, operett. Szerdán Egyen­
lőség, fantázia. Csütörtökön Doktor ur, bohó­
zat. Pénteken és szombaton Hajdúk had­
nagya, operett.

tattak egymás ellen, pénteken ért véget|a 
debreczeni törvényszék előtt, amely Sebes­
tyén Gézát 10 korona fő és 5 korona mel- 
ékbüntetésre Ítélte.

Bűnügyi főtárgyalások. Hétfőn, 
vádtanács, felebbviteli ügyek és Ítélkezé­
sek. Kedden főtárgyalások Kalmár Jakab el­
len, lopás büntette, Kovács József s társa 
ellen, lopás büntette, özv. Csősz Sándomé 
ellen gond. okoz. emberölés vétsége. Szer­
dán Kolompár Mihály s társai ellen súlyos 
testi s. büntette, Sárkány Sándor s társai el­
len hat. elleni erőszakért. Csütörtökön Tö­
rök János ellen súlyos testi sértésért, Kubi- 
csek Nándor ellen, lopás bűntettéért, Gecse 
Mátyás s társa ellen lopás bűntettért, Mun- 
cás György s társa ellen lopás bűntettéért. 
3énteken Fányi Lajos s társa ellen lopás 
büntettésrt, Ercsi Teréz ellen lopás bűntet­
téért, Hunyadi Juliánná ellen lopás bűntet­
téért. Szombaton Gál Imre s társa ellen su- 
yos testisértós bűntettéért és felebbviteli tár­

gyalások.
Felmentés elévülés ozimén. Ágos­

tai Lőrincz és tsai ellen csalás büntette 
miatt folyamatba telt ügyben a törvényszék 
I. büntető tanácsa péntek este hót órakor 
hirdette ki ítéletét, mely valamennyi vádlottra 
nézve felmentő volt. A vád képviseletét Bá­
lint Zsigmond alügyész ur látta el, mig a 
védelem letéteményese dr. Kardos Samu 
volt. A tárgyalás során kideritettetett azon 
körülmény, hogy sértett indítványát az elé­
vülést határidőn túl csaknem egy évvel tette 
meg, s ez alapon a Btk. 326. §. 3. pontja 
alapján az inditványozási jog elévülése mi­
att felmentő ítéletet kellett hozni.

Közgazdaság.

Kefegyárainkban hétfőn ápril 18-án 
reggel 7 órakor a rendes üzemet is­
mét megkezdjük. Munkások felvétetnek.

A két kefegyár.

Törvénykezés*
Lapszerkesztő és színész. Az a

mérges hírlapi harcz, amelyet tavaly Rud- 
nyánszky Gyula, a Szabadság felelős szer­
kesztője és Sebestyén Géza színész foly-

Ingatlanok forgalma. Lós Mihály és 
társai veszik a puszta nagy hegyesi 1. sztjkvben 1 
a—2 a—20 hrsza. foglalt 7 hold 824 Dől tanyaföl­
det kiskorú Steinfeld Istvántól 6012 kor. — özv. 
Buglyó Fülöpné Kunkli Erzsébet veszi a puszta nagy 
hegyesi 1. sztjkvben 1. a—2 a—4 hrsza. foglalt 3 
hold tanyafoldet kiskorú Steinfeld Istvántól 2400 
kor. — Tóth József és neje Perge Juliánná veszik a 
debreczeni 7369. sztjkvben foglalt 2 hold 5 dől uj- 
osztásu földet Gellen Sándor és neje Somogyi Má­
riától 1900 kor. — Pálinkás Mihály és neje Kovály 
Rozália veszik a debreczeni 332. sztjkvben foglalt 
Csillag-utcza 30. sz. házat Nagy Mihály és neje Te­
mesvári Zsuzsánnától 5600 kor. — Kézér János és 
neje Bódi Borbála veszik a debreczeni 2421. sztjkvben 
5016—6—7 hrsza. foglalt 300 ölet Varga Juliánnától 
Kelemen Ferencz és neje Nikházi Katalintól 1320 
kor. — Sánta Gábor és neje Varga Mária veszik a 
debreczeni puszta fancsikai 30 sztjkvben foglalt 14 
hold 229 dől kaszálónak Nagy Józsefné Menyhárt 
Sárát 416 részt 2133 kor. 33 fillérért. — Pap Ferencz 
és Pap Zsuzsánna veszik a debreczeni 5426. sztjkvben 
foglalt Nyil-utcza 51. sz. háznak az özv. Pap Ist­
vánná Szilágyi Zsuzsánnát illető fél részt 800 kor. — 
Kecskés János és neje Kecskés Mária veszik a deb­
reczeni 275 sztjkvben foglalt Csiltag-utcza 89. sz. 
házat Nyíri János és neje Böszörményi Rozáliától 
5200 kor. — Nagy János és Hajdú Juliánná veszik 
a debreczeni 6302. sztjkvben foglalt 272 és fél négy­
szögöl Tégláskerti szőlőt Tamás Eszter Megyeri Mik­
lósáétól 530 kor. — dr. Hütter Károly és neje Beck 
Matild veszik a debreczeni 2284 sztjkben foglalt Hat- 
van-utcza 16. sz. házat Frater Gyula és neje Sárközi 
Herminától 112000 kor. — Hunyadi János és neje 
Menyhárt Mária veszik a debreczeni 8774. sztjkvben 
5456—a. hrsza. foglalt 260 négyszögöl Boldogfalvi 
kerti szőlőt Gonda Bálintné Málifi Esztertől 360 
kor. — Nagy Mihály és neje Lukács Juliánná ve­
szik á puszta halápi 159 sztjkvben foglalt 8 hold 
883 négyszögöl kaszálót Fazekas Jánostól 3400 kor. — 
Balog Dávid veszi a debreczeni 379. sztjkvben fog­
lalt Bercsényi uteza 99. sz. háznak Tolvaj Józsefné 
Szele Juliannát illető fele részt 850 kor. — Nagy 
Mihá|y és neje Tömösvári Zsuzsánna veszik a deb­
reczeni 1090. sztjkvben foglalt Kut-utcza 67. sz. há­
zat Törös Mihálvtól 1900 kor. — Böhm Ferencz és

PROPRER ILONA
női divatterme,

Piacz-utcza, Dr. Ujíalussy-ház

Bevásárlási vitámról hazaérkezve, tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke
nagyérdemű hölgyközönségét, hogy a tavasai és nyári újdonságok, 
női- és gyermek kalapok legdivatosabb modelljét szereztem be, melyet 
a legolcsóbb árakon bocsájtok a nagyérdemű vevőim rendelkezésére. „ ,
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neje Siesz Juliánná veszik a debreczeni 2610 sztjkv­
ben foglait Salétrom-utcza 6. sz. házat KőmivesJó- 
zeetné Szűcs Juliánnál*! 8100 kor. - Schiller János 
veszi a debreczeni 8698. sztjkvben foglalt 304 négy 
szögöl majorsági földet Székely Lajos és neje Vida 
Zsuzsánnától 3000 kor. - Molnár József és neje 
Gál Terézia veszik a debreczeni 313. sztjkvben fog­
lalt 1 hold 792 négyszegöl majorsági földet a deb­
reczeni Közgazdasági banktól 11150 kor. , r.?S« 
Sándor veszi a puszta paczi 8. sztjkvben foglalt 8 
hold 574 négyszögöl kaszálót Biró János és társaitól 
1170 kor. - ifi. Köblös Mihály és neje Szűcs Ju­
liánná veszik a debreczeni 1446. sztjkvben foglalt 
Kut-utcza 86. sz. házat Kis Juliánná Kapitány Jó- 
zsefné és társaitól 3800 kor. - Bódog bándorné 
Erdei Erzsébet veszi a debreczeni 566. sz. tJkvDen 
foglalt 1 hold 1550 négyszögöl °“dód‘ ,^lde‘ °ZI' 
Balázs Sándorné Szabó Juhánnától 2400 kor. 
Csuka Lajos és neje Darvai Emma veszik a debre­
czeni 7439. sz. tjkvben foglalt 200 négyszögöl varga­
kerti szőlőt Dézsi Lajos és neje Szalai Júliáimétól 
2200 kor. — Szabó Juliánná Oláh Gyorgyué veszi a 
debreczeni 8682. sz. tjkvben foglalt vargakerti szőlőt 
Szabó Gábortól 2000 kor. - özv. Jámbor Ferenczne 
Tóth Eszter veszi a debreczeni 5198. sz. tjkvben fog­
lalt 527 négyszögöl hatvan-utczai kerti szőlőt faragó 
Istvánná Tóth Erzsébettől 1000 kor. — Lanczbach 
Lajosné Percze Erzsébet veszi a debreczem 6104. 
sz. tjkvben foglalt 3 hold ondódi földet Szabó Lajos 
és neje Zsigó Erzsébettől 2200 kor. - Kecskés Ist­
vánná Tisza Eszter veszi a debreczeni 7251 sz. tjkvben
foglalt 69. hold 1459. négyszögöl Elosztású földet 
Horváth Istvánnétól 38000 kor. - Suba Sándor és 
neje Gnmbos Zsuzsánna veszik a debreczeni 6204. 
sz. tjkvben foglalt 1267 négyszögöl tégláskerti sző­
lőt özv. Szikszay Istvánná Doszpoly Juhánnától 
1300 koronáért.

Nyílttéri

SZOLYVAll
ásványvíz.

Elsőrendű szakférfiak vegyelmezésc alapján lltllioll 
tartalmánál fogva kiváló hatású teöszveny-, vese-, 
hólyag bajoknál, úgyszintén gyom or-, torok-, 

tüdő-, gége-báiitalmaknrtl.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! 

gpy Borral igen üdítő ital I '3WJ
Kapható minden jobb füszerűzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

VÁROSI

1787.
1904.

Van szerencsém a n. é. közönséget
értesíteni, hogy

Hirdetmény, szobafestő és mázoló
Balmazújváros község tulajdonát 

képező vásárvám szedés! jog folyó évi 
május 1-töl kezdődő három egymásután 
következő évre folyó évi ápril 28-áll 
délelőtt 9 órakor a községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek haszonbérbe adatik.

Árverezni kívánók tartoznak az 
árverés megkezdése előtt 70 korona 
bánompénzt készpénzben vagy óvadék­
képes papírban községi főbíró kezéhez 
letenni.

A feltételek a hivatalos órák alatt 
a főjegyzői irodában minden nap meg­
tekinthetők.

Balmazújváros, 1904. ápril 15.
Kaszás József m. k„ Harangi János,

főjegyző. főbíró.

műhelyemet, valamint lakásomat Gólya-utcza 
15. szám alól (Debreczen) Gólya-u. 17. 
szám alá saját házamba helyeztem át.

Műhelyemet megnagyobbítva, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg rendeztem be. Rak­
táron tartok a legizlésesebb és leg­
divatosabb mintákat. A munkákhoz 
csakis a legfinomabb és legtartó­
sabb anyagot használom.

Szakszerű és pontos munkára nagy 
gondot fordítok. Elvállalok minden e szak 
mába vágó munkákat egyszerű és díszes ki­
vitelben a lehető legolcsóbb árban számítva.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Dilién János
szoba festő és mázoló.

Teljesen jó karban levő

SZÍNHÁZ.

Ma ápril. 17-én, két előadás.
Délután 3 ó. bérletszünetben félhelyárakkal:

Piros bugyeliáris.
Eredeti népszínmű 4 felvonásban. Irta: Csep 

regln Ferencz.
Este 772 órakor, bérlet 164-iksz. „B“. 3-szor

Takarodó.
Dráma 4 felvonásban, Irta : Beyerlein. For 

ditotta : Zboray Aladár.

igen jutányos árban

eladó. •'380
Megtekinthető

Csapó-utcza 38. szám.

LEGNAGYOBB KINCS'
az egészség ! ezt jól tudja mindenki s 
mégis a hölgyek egyrésze fűzőit készen 
(üzletekben) szerzi be. Jól tudjuk ez a 
termethez nem felel meg, tehát ártal­
mas. Hölgyeim! Egészségüket megóvják 
s a mellett szép, plastikus termetet j 

nyernek, ha a

A Simon-féle teljesen ártalmatlan
börszépitő, szeplő, májfolt 

eltávolító
SPERMACET CRÉM

és a nappalra alkalmas azonnal szépilö
SPERMACET TEJ.

Kapható: 4PHCZ

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyős ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyér! 
árakban zkedvező részletfizetésre is
árusítjuk. Óriási raktárt tartunk kerékpár alkat 

résiekben. Nagy mechanikai javító műhely.

ti 5L
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye;

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41.

(Telefon 12—91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat és szén- 
gáz-fejlesztős (generátoron) moto­

rokat.

<DM
SIS

■
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£
M

(O

Goldstein
orvosilag ajánlott mellfüzö (mieder) kü­
lönlegességeit viselik. Megrendelés mér­
ték szerint z4 óra alatt. — Pontos és | 

gyors kiszolgálás.

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva-

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden versenyvizsgálaton 
és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező fizetési feltételek 11 oo
L e g m esszebb menő jótálló* I

Uj! Budapesten főműhelyt Uj!
rendeztünk be drezdai mű­

vezetővel és szerelőkkel.L r
,1

U3•ed
M>’S
s
3
Vio
öo
p*

Havi és heti részletre
beszerezhetők

női gallérok és kabátok, térti 
öltönyök és felöltök, női- és férfi 
szövetek, legjobb minőségűvász­
nak, úgyszintén kanavászok, ágy 
és asztalterítők, szőnyegek leg

jutányosabb ár mellett

Kohn Hermann czógnél
Hatvan»u. I?.

Czégre ügyelni I

Batiszt és m
osó különlegességek.
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nevezik

DICKE
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt! 
fizették ki.
tóért ott a 602.000 kor. jutalmat

rt ott 3 szór a 400,000 
irt ott 3-szor a 100.000 

Mert ott 1-szer a 70.000

>? főnyereményt

g: BEN-ALI-BEJ 19B
az ö nagyhírű és kiváló 
társulatéval átutaztában

1904. április hó 18 26-áig naponta *
az indiai bűvész ^
és szellemidéző ^

— V

V
V
V
V

Kezdete d. u. 1. 3 5. 7 és 8V. órakor este. JjJ
A szellemielenések, az indiai titokzatos varázslat 

igen érdekes és bámulatot keltő csodái.
A helyek számozottak. - legyek már déli 12 W 

órától válthatók. v
Az előadás egy óráig tart és 20 számot tartalmaz ^ 

2 sorozatban.
)W Részletesebb műsor falragaszokon.

Öt előadást tart

y 1W Részletesebb műsor falragaszokon. V

% mm m ,i. >1, >1, >l< M, M> vl/ M/ M»» ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^
mgr Olcsó “1WÍ 1900. Párisi wilágkiállltás GRAMD PRIX.

99 99

99 99

Mert ott 4-szer a 
Mert ott 3 szór a 

itt ott 5-ször a

99 99

99 99

99 99

99 99

es

60.000 
30.000 
25.000 

W ott 10-szer a 20.000
nyerték

Mert más gyűjtődé hasonló 
eredményt felmutatni nem tud.
á ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen 
a XIV-dik magyar kir. szab. osztálysorsjatek
május 17. és 18-án megtartandó 
húzásához postautalványon vagy utánvét mellett 

1 " sorsjegyeket
l

ay olcsó

160 négyszögöles házhelyek
a Pattiy-féle telken a Csapó-utczai uj 
huszár kaszárnyával szemben a ház­
helyek május hó közepéig leszállított 
árakon előnyös részletfizetésre vásárol­
hatók. Felvilágosítás nyerhető Piaez- 
utcza 27. sz. városi bér házban levő 

ügyvédi irodában.

1900. Pariéi világkiállítás GRAND PRIX.

KWIZDA“-féle mtiitiifcionsHuid
cs. és kir. szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára

Klein Sámuel — ezelőtt

Halmágyi Sámuel $6 
0 
0 
0

o női
v Óriási raktál'

fflGjT* Feltűnő olcsó árak.

női felöltők áruházában 
megérkeztek a tavaszi idényre

a legújabb

150 koronáért rendelni

ÚEDIGKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtödéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utcza 11. sz.
ÜT Postatakarékpénztár! befizetési lapokkal 
az összegek postadijmentes átutalhatása czéljábol 
kívánatra szívesen szolgálok. ^

Levágandó rendelőiévé!.

GäEDICKE Ä. urnák
BUDAPEST.

Szíveskedjék czimemre .................  1 osztályú eredeti Hagy. kir.
szab. osxtálysorsjegycl a hivatalos tervvel együtt kokten .

u tánvételezendő
Az ellenérték : korona postautalványon küldöm

bakiiéi y: 

Utolsó posta:

s a

2 kor. 80 flU.
40 óv óta az ud
vari Istállókban 
a katonai 
polgári nagyobb 
l st á I lókba 

használatban 
nagy megeről 
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmereve 

dése ellen, stb
a tralnlngnél 

nagyobb mun' 
kára képesíti

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 
gyógyszertárban és drogua-üzletben. _
Képes árjegyzékek Ingyen és kérinentve

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. és kir. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél
I, KorneutmrK, bei Wien.

Ajánlja dúsan és Ízlésesen berendezett raktárát igen oicso ama - 4S mellett a t. közönség ügyeimébe, hol óriási választékban kaphatok a IJ 
Ja W legújabb s a legjobb gyártmányú g”
'S A\ Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú nyál i színes SS fi .«váBvfoimÁir M krtól feljebb. ló mosó, színtartó t'S a Kartonok már 10 krtól teljebb, óriási választék nyati színes w 3 
^ ^ és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. Jo mosó,| szíjártó W g. 
S fa Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyak, Keztyuk, Kote- dS g; 

^ nyék, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem. V ^
Fej reu aló kendőim * |

, , r frtirinfatóKpn minden faiban. kti A3

13 fa 5b m/
fa.i. olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.
X Selyem kendő 65 krtól, Karton 16 krtól feljebb.
V Bokréta-kendőim építkezőknek.

ír..._1 #,.♦ 9(1 lrrllSl RlnilZCI ± Kési szövet-aljak 2 frt 20 krtól, K,«on aüak Űrt aikrvöl, Btou^k a, g
" X 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- • leány-ruhéfc----------- ^ »
^ fr Teljes tisztelettel c5"

STEIN LÁSZLÓ,co X —— STEIN LÁSZLÓ, = J1
5E5 ^ vászon-, kézmü-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához. ^ .

♦ Debreczeu, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. ^
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Apró hirdetések. 20000 flih. nemes rózsatö
BkSíer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­

kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre­
czen, Piacz-u. a főtözsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választókban. Törött arany és 
ezüst beváltatik-

Hiklós és Harkbreit fiók üzletében Piacz-utcza fő­
tözsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek - 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Olcsón eladó egy jókarban lévő harisnya 
kötő gép. Megtekinthető H.-Böszörményben 
Erdődy Imre sertés mázsálónál.

Kitűnő savanyított káposzta 100 kilo 5 irt 
1 kilo 6 kr. Paradicsom, szilva és gyümölcs, 
házi lekvár kapható Várray Jánosnál Köl­
esei (Meszena) utcza. Jó karban levő 800
literes hordókat keresek.

—----------------------------------------—----------------------------------------  !

Házmester kerestetik Május hó l-sőre Széché- 
nyi-uteza 44. szám.

DJ lisxt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipét katona 
élelmeiénél.

---------  ----------------------------———---------- j
Katser Salamon Hatvan-utcza 2. Ajánlja a legújabb 

tavaszi újdonságokat u. m. blouz kelméket, női 
felöltőket, férfi- és női szöveteket, tükröket, képeket 
és vásznakat a legkényelmesebb heti és havi rész­
letfizetésre.

Keresek bérbe 10—15 hold ujosztásu földet 
6 évi bérletre. Értekezhetni : Rácz utmes- 
ternél Debreczen, Majorsági töld.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie* 100 db. 30 fdlér. Legújabb diák hüvely 
tarafás arany szopókával 30 fillér. Uj King do- 
háuyfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Óriási keresetre tehetnek szert, kik egy uj 
nagyjelentőségű irodalmi vállalatra nagy 
jutalékkal előfizetőket szerezni hajlandók. 
Ajánlatokat „Nagy jövedelem“ czimen a 
kiadóba kérünk.

Utazókat és ügynököket nagy jutalékkal ke­
resünk. Ajánlatokat „Állandó kereset“ czi­
men a kiadóba kérünk.

a legkitűnőbb fajokban kapható mÜker-
tészeti és rózsatelepemen, a m. á. v.
főállomása mögött, a csolnakázó-tó mel­
lett, (az u. n. Egyletkert.) VirágCSar- 
nokomban (Piacz-utcza 26. sz. Telefon­
szám 340.) mindenféle virágmunkák, 
csokrok, koszorúk stb. a legjutányosabb 

áron készíttetnek.
A n. é. közönséget tisztelettel felké­

rem rózsatelepem szives megtekintésére.
Farkas Gyula,

mükertész, Debreczen.

Pénztáros kisasszonyt keresünk, a ki keres­
kedelmi iskolát is végzett. Telegdi K. Lajos 
Utóda Eperjesy István könyvkereskedés, 
Debreczen, (Városház-épület.)

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro- 
mechanikus készít a legtar- 
tógabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengök felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára. Villanyos házicsengök 
és telefonok jó karban tartá-

Telefon
168.

sát évi három koronától feljebb vállalom.

Kövest Iózset bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

' gyógyít időszakos
süketséget,
fSIÍSiV,?:.iqast , a J es nagyo'thaHasi

I még idu ír esetek ban is.« . 
=rr- »1 Egyedül Kapható ilwegje 2fr1
Dr. Bothschnek V. Emil

gyógyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz“ Debrecenben.

W

Előnyös olcsó szabott árak mellett be - 
szerezhető : első rendű Hamburgi, Hollandi, 
Creás és ezérna fonal vásznak, Schroll-féle 
chiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalneműéi, törülközők minden tajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztal térítők, derék aljtokok saját készitte- 
tésü paplanok, matraczok, továbbá elvállalom 
mindennemű Jérfi-, női-, gyermek fehér­
neműnk gyors és pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

----- Piacz-utcza 28. sz. -----
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol­
gálom igen tisztelt vevőimnek.

D. B. G. E. 88503. sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kÖSZVény, 
reuma, asthma [nehéz lélegzés] álmatlanság, 
fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia [eskór], ideges­
ség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden Ideg- 
betegségnél. Azon beteg, aki 88.503. sz. készü­
lékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem 
gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol 
már semmitsem használt, ott kérem az én ké­
szülékemet megkísérelni: meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A nagy készülék ára 6 korona,

idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküldés utánvéttel 
vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, VIII., Bezerédi-utcza 3. szám.

Enáht királyné alap. sorsjáték
FEBENCZ FEBDINÁND iőherczeg őfensége védnök­

sége alatt

Főnyeremény

100.000
korona érték, továbbá 10*000, 5000, 
3000, 2000,1600,1000 K. összesen 

7000 nyeremény.

Egy sorsjegy I korona,

aD5 6.Schmidt
föförzs es tisztiorvos fi

Húzás
okvetlen 1904. május 28.

hatósági felügyelet alatt.

Kapható Debreczenben Szent-Királyi 
Tivadarnál és a fiók-kezelőségnói: Budapest, 
V. Nádor utcza 23.

500 frtoi
fizetek annak, ki a Barttlla fOgVtZÓnek használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Barttlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertarban. — Csakis „Barttlla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

Ingyen és bér­
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.7,

///

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEH, Piacz-u. 2. sz. (a nagytemplom mellett.)

Nyomatott Hoffmann é* Kronovits könyvnyomdájában Debreczenben, « föpostával üzemben.


